Со 2 по 21 августа 2021 года в Высшей школе международных образовательных программ прошла очередная совместная с Ганноверским университетом им. Лейбница летняя языковая школа. Эта программа, когда немецкие студенты изучают русский язык с преподавателем из ВШМОП, а российские студенты изучают немецкий с преподавателем из университета им. Лейбница, реализуется уже в седьмой раз. Но до начала пандемии она проходила в очном формате: немецкие студенты имели возможность не только три недели заниматься на языковых курсах с преподавателем – носителем языка, но и посетить Санкт-Петербург. Российские студенты также имели возможность посетить Ганновер. Огромным преимуществом таких языковых курсов является то, что студенты изучают язык не только с преподавателем, но попадают в страну изучаемого языка, общаются со своими тандемпартнёрами, то есть со студентами-носителями языка, своими сверстниками, с которыми их объединят общие интересы. Работа в тандеме — ещё один важнейший плюс данной программы: российские и немецкие студенты общаются друг с другом в неформальной обстановке и на интересующие их темы, вместе проводят свободное время, ходят в кафе...

В 2020 году курсы не состоялись из-за пандемии, а летом 2021 года они впервые проходили в он-лайн формате. Российские и немецкие студенты работали на платформе Studip, общались с преподавателями и тандемпартнёрами при помощи программы BigBlueButton. И хотя в этот раз поездки немецких студентов в Петербург и немецких студентов в Ганновер состояться не могли, тем не менее на языковые курсы подали заявки столько же человек, сколько и в предыдущие годы. И это свидетельствует о высоком интересе немецких студентов к нашему языку и культуре. Уровень владения языком у немецких студентов был самым разным — от элементарного до продвинутого (С1), но все они были заинтересованы в том, чтобы получить новую информацию и о русском языке, и о России, и о Петербурге, и о нашем университете.

Многие из немецких студентов планируют учиться по программе двойных дипломов, то есть хотят получать образование в Политехническом университете; некоторые из них изучают русский язык, так как их родители переехали в Германию из России, и дети не хотят забывать свой язык.

Помимо уроков, которые проходили в формате видеоконференций, студенты также снимали и выкладывали видео о своём городе и университете, беседовали с тандем-партнёрами.

Конечно, нам очень не хватало совместных прогулок по городу, также мы не смогли провести и наш ставший уже традиционным кулинарный урок, на котором мы обычно изучаем рецепты и готовим блюда русской кухни, а затем вместе их пробуем. Но мы надеемся, что через год программа возобновится уже в очном формате, и мы снова сможем вместе приготовить и съесть борщ, блины и оливье, а также погулять по Ганноверу и Петербургу.